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ATA Nº 1/CCPL - CL/UFFS/2023

ATA DA 1ª SESSÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM PEDAGOGIA – 
LICENCIATURA

Aos catorze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às catorze horas, na sala 
trezentos e seis do Bloco A, reuniu-se extraordinariamente o colegiado do Curso de Graduação 
em Pedagogia – Licenciatura da Universidade Federal da Fronteira Sul,  Campus Cerro Largo: 
Membros natos: Neusete Machado Rigo, Livio Osvaldo Arenhart, Deniz Alcione Nicolay; Luis 
Fernando Gastaldo;  Representantes docentes: Cleusa Inês Ziesmann; Deniz Alcione Nicolay; 
Sandra  Vidal  Nogueira;  Maria  Alice  Canzi  Ames  (titular)  Angelise  Fagundes  da  Silva 
(suplente));  Domínio Comum: sem representação;  Domínio Conexo: sem representação;  Re-
presentantes dos Técnicos – Administrativos:  Francisco Angst;  Representantes Discentes: 
sem representação.  Verificado o quórum, a Coordenadora do Curso, professora Neusete Macha-
do Rigo, apresentou a pauta: EXPEDIENTE - 1.1) Informes. ORDEM DO DIA : 2.1) Projeto 
Pedagógico do Curso; 2.2) Indicação do Núcleo Docente Estruturante do Curso; 2.3) Início do 
semestre 2024.1; 2.4) Aula inaugural. Em seguida colocou em apreciação a pauta que foi aprova-
da. Nos informes, a professora Neusete evidenciou: i) que a Diretoria de Organização Pedagógi-
ca solicitou a ata com a aprovação do PPC a qual foi apreciada e aprovada pelos membros do  
Grupo de Trabalho;  ii) que a divulgação do curso está sendo desenvolvida por meio das redes 
sociais e folders impressos entregues nas Secretarias de Educação, Coordenadorias de Educação 
e algumas escolas das regiões de Cerro Largo, Santa Rosa e Santo Ângelo. Os membros do cole-
giado sugeriram divulgar nos grupos de whatsaap do Programa de Formação Macromissioneiro 
que contempla professores da rede básica de toda a região; nos jornais e rádios locais e entre os 
egressos das licenciaturas do Campus. Os membros do colegiado se comprometeram em auxiliar 
na divulgação. iii) que foram cadastrados no sistema as disciplinas do primeiro semestre de dois 
mil e vinte e quatro: GCH1785 Educação e Infância (Deniz Alcione Nicolay); GCH813 Funda-
mentos históricos, filosóficos e sociológicos da educação (Livio Osvaldo Arenhart); GEX1039 
Informática Básica (Reneo Pedro Prediger); GCH1730 Introdução ao Pensamento Social (Maria 
Alice Canzi Ames); GCH1784 Pedagogia e Formação de Professores (Neusete Machado Rigo); 
GCH1766 Políticas Educacionais (Salete Oro Boff);  iv) que recebeu o Projeto Pedagógico do 
Curso (PPC) revisado pela Diretoria de Organização Pedagógica (DOP) e que se reuniu com ser-
vidores dessa Diretoria. Informou que os cursos receberão recurso para atividades de extensão e 
cultura no valor de aproximadamente oito mil reais e que há a possibilidade de se criação do Fó-
rum dos Coordenadores de Extensão. Para o próximo ano será discutido como se dará a curricu-
larização da extensão no curso. Em seguida, passou-se para a ordem do dia e ao item de pauta: 
2.1) Projeto Pedagógico do Curso. A Coordenadora do Curso informou que recebeu o retorno da 
DOP quanto ao PPC, e  salientou que a  extensão está  dentro dos Componentes  Curriculares 
(CCRs) de estágio, práticas e alguns específicos e conexos, sem que o aluno necessitem fazer 
Atividades Curriculares Extensionistas fora das disciplinas. Isso fez com que a DOP apontasse 
que a carga horária mínima para os estágios e práticas não estão de acordo com as normativas. 
Entretanto, o grupo apontou que as atividades de extensão serão anteriormente,  concomitante-
mente ou posteriormente as atividades de estágio, o que será descrito no plano de curso e plane-
jado no próximo ano. Será descrito no Regulamento do Estágio como ocorrerá a distribuição da 
carga horária da prática e da extensão dentro das disciplinas. A Coordenadora do Curso questio-
nou o grupo de como fazer a revisão do PPC e retorno à DOP. Ficou definido que a Coordenado-
ra do Curso reverá os questionamentos apontados e socializar o PPC com todos para posterior-
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mente reenviá-lo na próxima semana.  A seguir, passou-se ao item 2.2) Indicação do Núcleo Do-
cente Estruturante do Curso (NDE). A Coordenadora do Curso expôs a Resolução nº. 001/2011/
CONSUNI/CGRAD que institui os NDEs dos cursos de Graduação. No artigo quarto, que trata 
da composição, diz que deve-se ter no mínimo  “5 (cinco) professores, pertencentes ao Domínio 
Específico do curso - dentre eles o Coordenador -, que tenham experiência de trabalho docente, 
atuação na extensão e na pesquisa e produção acadêmica na área; 1 (um) docente do Domínio 
Comum e 1 (um) docente do Domínio Conexo”. O colegiado indicou os docentes Neusete Ma-
chado Rigo, Cleusa Inês Ziesmann, Livio Osvaldo Arenhart, Sandra Vidal Nogueira, Deniz Alci-
one Nicolay e Maria Alice Canzi Ames para compor o NDE do Curso, porém solicitará a Coor-
denação Acadêmica os representantes dos domínios comum e conexo, que até o momento estão 
sem representação no curso. Na sequência, passou-se ao item 2.3) Início do semestre 2024.1. O 
semestre letivo iniciará dia quatro de março e está prevista a recepção aos alunos à nível de 
Campus no dia cinco de março, no dia seis haverá uma palestra de acolhimento à universidade e  
participação dos setores. Desta forma, o curso deverá organizar a atividade de recepção do curso 
de Pedagogia. A professora Cleuza sugeriu que no dia quatro de março haja a apresentação dos  
professores do curso e que as demais atividades ocorram em dias intercalados da semana. A su-
gestão dos membros do colegiado é a realização de atividades com uma hora de duração com a 
participação de pedagogos que trabalhem em diversas áreas de atuação e a realização de ativida-
des com música e teatro em um cronograma escalonado.  2.4)  Aula inaugural. Os membros do 
colegiado sugeriram trazer um palestrante da área. Os nomes sugeridos foram: Selma Garrido Pi-
menta, professora Doris Pires Vargas Bolzan.  Sendo quinze horas e cinquenta e dois minutos e 
não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a sessão, da qual eu, Letiane Peccin Ristow, secre-
tária, lavrei a presente Ata que, aprovada, será devidamente assinada por mim e pela presidente. 
_____________________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________
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